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A magisztrátusnak azon rendelkezés.., 
hogy a palinkimérésekct esteli tizenegy órakor 
már be kell zárni, valamin, az egyéb korcsma 
szabályozások kérdése már régen szóban vol* 
nemcsak Fiúméban, hanem mindenütt, ahol az 
alkohol réme ezerenkiní szedte áldozatait az 
állami, vagy a község, pénztárak javára. Egy 
egész szak r ,dalom is keletkezett, amely szo­
ciológia alapon foglalkozik a kérdéssel és en­
nek megoldásával; de a hatalmas állami érdek 
minden xor vörös vonalai Imzott keresztet 
ezekre a humánus igyekezetekre. Százezrek 
megromlott idegrendszere, ezerek megbomlott 
agya és az utódok siralmas, degenerált soka­
sága ál! az emberiség előtt intő szózatul az al- 
koholmérgezés — szabályozása érdekében. 
Mert az örökös elpusztításáról még csak nn 
álmodhatunk.

Nagyot néztünk és még nagyobbat cso­
dálkoztunk most, amikor Fiume városa se szó, 
se beszéd, nem nézve azt, hogy jövedelmi 
forrása főképpen és majdnem kizárólagosan 
az alkoholra kivetett fogyasztási adó képezi : 
becsapja az alkoholisták orra előtt a páliuxás 
és boros butikokat s amint látszik rá se gon­
dolt arra, hogy az amúgy is sz omorusá- 
gosan álló városi pénztár tetemes károkban 
fog részesedni. De vigasztaljuk magunkat az­
zal, hogy a város polgárságának az egészségi 
kérdése mindenkor többet nyom a latba, mint 
a rideg anyagi kérdése, mert az a másik anya­
gi kérdés, ami az egészség és józanság kérdé­
sé jelenti, egy cseppet se rideg é$ materiális ; 
inkább emberi és ideális kérdés.

Az elv tehát az, ami bennünket vezet, 
hogy egy olyan általános érdekért, amelynek 
viszonya a jövendő nemzedékekre is átkos, 
vagy áldásos kihatással jár, az esetben a köz­
egészségügy érdekét fölébe kell helyezni a kis- 
sebb keretű érdekeknek, amelyek itt a város 
vagyoni érdekeit és a pálinkamérők érdekeit 
képezik. Amikor azonban ilyen elveket állítunk 
magunk elé, nem szabad olyan szarvas baklö­
vést elkövetni, amilyet a város ebben a dol­
gában is elkövetett. A nagyobb és általánosabb 
érdekeknek a kisebb és nem általános érdekek 
früé emelése még nem jelenti azt, hogy e cél 
érdekében úldoztatokat is hozzunk, kiváltképpen 
akk-T, amikor el is kerülhető az áldozat.

Az áldozatok itt a pálinkamérők, akik no­
vember hó 14-én még nem is álmodtak arról, 
hogy november 15 i mar be kell csukniuk a 
boltjukat este 11 órakor, szóval, amikor az 
gazt .szc' HV'-jUk kezdődik. Azoknak az em­

bereknek a 11 órán felül bíró órák adtak 
uveret, amit hevenyében sem euvés- kitek, 
hatóságoknak nem szabad elvenniük.

A város toltál, ha kivételesen bölcs ^ 
retet! volna lenni, m .adjuk. hnom. négyhóu,*f>j» 
terminus.vez köthette volna az fi rendelkezését, 
amely idő elegendő lett volna arra, hogyha 
p.t inkatnércsb) élük (ezek is polgárok és 
ezeknek is vannak jogos ér lene k) rendezzék ' 
az liga e k zaí, szabják ezentúl helyz :tük :t 
a vá.us hatan.zalaihoz, ilyen formában meg­
feleltek volna annak a nagy elv védelmének is, 
ami az aíuvános hum tu is kérdés.- és nem 
tettek volna tönkre egzisztenciákat, amit egy 
eív sem követel meg,

A pálinkáménak megadóztatási kérdését 
is újból ehhez a read.-'k zéshez kel! szabni. 
Most már kisebb a jövedviw.'lk, kisebb kell, 
bogy legyen a terhük is. Hogy ez1 a kérdést a 
bölcs magisztrátus hogyan fogja megoldani, 

arra nagyon kiváncsiak vagyunk. Bizonyára 
nem fog úgy sietni ezzel, mint az említett 
rendelet htibelebalázs nódjára való kibocsá j- 
tásával.

cogke jő -ve ^ 
lábfdkap ryj:I 
éven
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forgat ?niA fiumei
állapotok.

A drótkötélpálya tervről.
Fodor Ármin máv. ellenőr, a „Közleke­

dés “ szerkesztője, lapja legutóbbi számában 
cikket irt „Keli-e Fiúméban drótkötélpálya“ 
címen, amc./ben fog:.akozik a fiumei forgalmi 
\ iszonyokkal, rámutatva azokra a körülmé­
nyekre, amelyek Bayer Andor tengerészeti ha­
tósági mérnök terv-e mellett s ellene szólnak. 
A cikk objektivitását szem előtt tartva, nem 
mulasztjuk e! az alkalmat, hogy azt teljes ter­
jedelmében olvasóinkkal rn
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t ; vezeti drotkö'élpálya meghozza-c majd a 
sokak szemében már most képzelt könnyítéseket 
a forgtl-un lebonyolításánál Tisztáznunk kell 
cet a kérdést már azért is, nehogy ismét olyan 
terv juss ma megvalósuláshoz, amely a forgalmi 
v sz ínyoknak elöbb-utóbb nem felelne meg, 
vagy pedig az év legnagyobb időszakában 
használatúmul állana.

-ig-.-rg izdns íg. és vasút-forg .Imi szenip-uit- 
. . . '“j; rdés merül f il, vájj -1 vm-e ki; itás
arm. u-.g/v nőst meglévő szénforgalmat al 

’Jagdőan bó^yo!itják-e le Fiúmé - át. Több 
'síhi^ró és 4'ár *s. valamin: elsőrangú szénke

éltül
'angol szénbe!) ziáii i v. eg\ fél 
meszíinik. Természetesen sok függ 

nvasutaktól, amennyiben oly nagy 
nnvisegü szénre van szüksége, hogy abban 
esetben, It t az eddigi a:\inyb in fogja szilk-

A fiutn.

ismertessük . 

nehézségek elhárításiforgalmi _____ e_..
I dolgában már több Ízben folytak tanácskozások 
I illetékes helyeken. De eddig ugyancsak kevés 

intézkedés történt a szánalmas állapotok meg­
szüntetésére. A viszás állapotok adtak alkal­
mat arra, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
újabb ankétet hívjon egybe, amelyen ismét egy 
újabb terv fölött folyt a t mácskozás. Bayer 
Andor tengerészeti hatósági mérnöknek a terve 
foglalkoztatta ezúttal az ankétezöket s az érde­
kes terv, a </rdf-kőtélpálya szives fogadtatásra 
talált.

Nagyszabású terv az, amelyet Bayer Andor 
a kereskedelemügyi miniszternek előterjesztett. 
Nem is akarom elmulasztani z alkalmat, 
hogy a fontos kérdéshez hozzászóljak és azt 
objektív nézőpontból megvilágítsam. A terv 
teknikai részévéi nem foglalkozóin, hiszen a
l-Ntt.oo e lem tét . tulajdonképpen hiúmé idéző pálva
tazm Kell az-mb-n ízt a kér.! m hog/ a I akkar lenni, ilyen kezelésró szó sem lelte

séglytél tn ;o! szénnel födözni, akkor az angol 
szénio g,alomnak Fiume felé irányuló forgalma 
b ,zt i.sitv.i vo in. Szerény véleményein szerint 
azonban a fiú n ■; szénforgalom az annabeig 
közvetlen vasúti összeköttetéssel nagy részben 
meg fog szűnni. A magánfogyasztók" feltélen 
a tó minőségű poros zszenei előnyben részes; 
tik, az állam vasút pedig szükségletének na.gv 
részét az eddig vasét -olt szénbányákból fog]u 
födözni, a hiányt pedig alkalmasint a poros, 
szénnnel pótolja. Nos hát, abban az esetben, 
!u. megszűnnél: a fiumei szénforgalom, ni' cu 
szükség a drága drótköie-pályára, a melyei, 
mint a g • ikorlor eddig b. o iv-1 ...a, úgy sem 
1{thet eg) ebet, m nt ny ;rs a íyag >k it szállít m . 
A nyers anyagok közti, padi., F.ume forgat-iá- 
bi:; ■ szén n k hu nagy >bb szerep csak 
1 ; am: yb - év a ci it ny ilc ti; . jj .
a beaoz,atala. Limes a cikknek azonban az , 
r°!j z tulajdonsága, hogy az eső módföiött árt 
neki. s igy különös berendezéseket kellen. a 
drótkötélpályán lé; •síiéin. De cg.- .. lalu is vo m 
a szállítás. Mert, inig '.'jife:é mindig aka hu 
szállítani való nay ig, addig lefelé nem i gén 
lehetne a sodronykötél kosarakat ki haszná In .

A tervezők nagy tudom a fa s rizs Ol ­
gáimat is ama cikkeit közé sorolják, mint a- 
m-Iveket a drótkötél pályán szállítani tógák 
Ezzel már nein értek egyet. Mert a rizs vám­
árut képez, amelyet fedett kocsikba kell rn'
A fát pedig a vasúti koceibo egyenesen a 
jóba rakni nem leltei, de nem is szokás. Nem 
lehet pedig azért, mert egyszerre egy cég sz;, 
mára sem é.kezik olyan menyiseg. ingy egy 
hajót megtöltsön, részben mert a termelés es a 
faeladás nem történhetik ily tömegesen, részien 
pedig azért, mert a fa elad ist úgyszólván bör­
zei módon történik s a kedvező konjunktúrák - 
tói függ. De különben is a famennyiséget osz­
tályozni kel az elküldés elölt.

El vagyok készülve arra, hogy ez a véle­
ményem kedvezőtlen fog altatásra fog találni , 
akadnak majd, akik ellenkező véleményen lesz­
nek. Hallottam i; mir egyet, még pedig iné - 
tékadó személyiségtől:

A drága völgyében lesz — úgy mond 
pályaudvar, rakterűié, és kezelési lie./. 0 k 
lehet majd rakni a fát, kezelhetik tetszés sz. 
s ezzel megszűnik minden akadály.

Fgv nvolc vágányu pályaudvaron, amc!
' ar 

ne

m;
aa

■int

I

■
m

*■



A TENGERPART2 \m xi 20.

a h küldemények lengeteg helyet igényelnek s 
ezeket a rakterűiteket, énp úgy. mint Rrajdicán 
vágányokkal kellene Összekötni. Szóval teljesen 
uj fatelepre volna szükség. De minő el- ny 
származnék ebből a szállít is gyorsaságára és 
olcsóságára? Semmi ! A vasúti kocsiból a rak­
terű etre. onnan pedig a drótkötélpályának a 
fölvevő állomására kellene a fát továbbítani. 
Ez utóbbi talán olcsóbb volna, mint jelenleg a 
fuvarköltség a telep;-'.I a hajóig, ami egy- érti 
fuvarszekerekkel m< gy végbe. De viszont má­
sítaná a sz ili ..ist . drótkötélpályán való fuva­
rozás. amelyhez még csak hozz, járulnak az 
üzemzavarok, amelyek következtében -■ - -
egy fél. süt egész i ipig nem juthatna a hajó 
a r. I . .., z. Mi lenne akkor Mr 
A három milliós foralaku alagúttal? i d n 
az s k teknikai csodának? Elég volt a fö.d 
alat; k'-rnti-s, p szkos közlekedésből s a vál­
tozatosság kedvéért ntóháljunk most kissé a 
magas légben műk dm.

Süsükön ’■ 1K *> jó ideig nem lesz s igv
Pr. Úti tnasti, at /apályt.utlvarmik nem 
hasniálható. I . e ban m.g v m ,-z clli,.ta­
rozás arra, houv o!t kikötő • vsa sék, ilgy 
annak kiépítései úgy terveznek, It. gy Fitimév.:! 
egyetemben a ie »nagyobb világforgalmat lebo­
nyolíthatnák, s t k ki r még abb ,
drótkiü Ipálya.

Foglall
amelyek a drótkötélpálya mellett és ellene szol­
nak. Mellett • vsupar az angol szuifi/ig.d m 
van, ue ai'iti.t mar , lőob is emi.'eítvm még 
abban az esetben is < gy < tlu v< In i a pá y in 
a szállt A iutt.ei áll.4-ltokon segiteu'dő" el 
kellette eV, )!, sut a ren-ahilna-1 '! :’s tekinteni. 
Segítségre szűk-ég van, akkor ts ha myagi 
áld -zatot kivan.

M st, hogy 1 ■
aktot áll, MTeicssCgemiick ;.•.t,>:: . a mái szep­
tember hó eleje, egy mag.isabh ,i..asu műszaki 
férfiúval megbeszélt sőt már akkor megirott, 
de nyilvánosságra nen liozott tervemre a 
szakkörük ügyeimét fed Ívni :

Buveari kitot tőből Buccari állomásra két 
es fél kilométernyire ugyancsak drótkötélpálya 
volna építendő. Előnyei: rövid — bár kissé 
meredek pálya, Pályaudvar is van. Az üzemhez 
szükséges iramot a cement gyár, vagy a vil- 
lanyielep szolgáltatná, sőt a cement gyár úgy 
az építéshez mint a fenntartási es üzemi költ­
ség. khez hozzá is járulna. A fiumei kikötőben 
lieh hiányában nem volnának kénytelenek a 
hajuk napokon át a kikötőn kiviil vesztegelt,i 
hanem mihelyt Fiúméban hely nincs szükség 
esetén a buccarii öbölben köthetnének ki. Az 
öbölben egy ideiglenes fa móló két szénhajó 
részére megfelelne. Buccari állomás jelenlegi 
vágányzata pedig elegendő volna két hajó 
kocsi forgalmának a lebonyolítására. Minden­
esetre mentesíteni kellene Buccari állomást a 
brajdicai faküldeményektől, amely azonban igen 
könnyen volna elérhető és pedig, úgy, hogy 
Camarál-Moravicáról csak zart vonatok vinnék 
a fát. A közben eső két-három állomás pedig 
szintén ily vonatokhoz adná fával rakott kocsi­
jait. Fékhiány nem képezhet akadályt. Három­
négy Fiúméba szóló nem fával rakott fékes 
kocsit le lehetne Brajdicáig küldeni. Azoknak 
Fiúméba való átküldése nem okoz nehézséget, 
így Buccariban két-három vágány kizárólag 
arra a célra állhatna rendelkezésre.

Nem tudom vájjon kivitelre kerül-e ez a 
szükségleti tervem, de tekintettel olcsóságára, 
gyors keresztül vihetőségére érdemesnek tartom 
azt tanulmányozás tárgyává tenni

Ha e mellett a ^Közlekedés" 5-ik szá­
mában felsorolt hiárnyok (vágányok, daruk, 
felvonok) Fiume állomásán sürgősen pótoltat­
nának s ezen felül a kikötő záró gátja képülne 
úgy jelenlegi állapotokon nagyban segítve lenne.

Ezek mellett a modern kikötő kiépítésére 
és fejlesztésére szükséges nagyobb szabd u 
tervekkel sem szabad felhagyni, mert még ha 
nem is lesz 1917-ben önálló vámterületünk, 
egy hatalmas e-s modern kikötőre feltétlenül 
szüksége van. Fiume sajnos mér soká sem 
lesz annak nevezhető.

Fodor Ármin.

ÚJDONSÁGOK.

— A Giovine Fiume testvérei. Nem 
mulaszthatunk v! .gy alkalmat sem annak bi­
zonyítására hogy a Giovine Fiume egyesület 
irredentist,i célokat követ s tulajdonképpen nem 
is állam, I liéin Fiume ellet követ el árulást, 
amikor a írmli, pólai, trieszti irredentistákkal 
szül össze a levet. Most smét egy újabb bi­
zonyítéka a Giovine Fiume irreiTnlistáskodá- 
sán i. ő táviratokat küldőn a bécsi es 
gráei olasz tüntető egyetemi hallgatóknak, ame­
lyekben testvéreknek se >/. a s Művik letet kit Úti 
a közös t színéért folytatót! hare atka imából. Ezt 
ugyan senki sem fogja a magyar haza iránt 
való ragaszkodásnak minősíteni.

A drágaságellenes bizottság első 
dicse A nemrég alakult városi drágaság.-!lenes 
bizottság holnap, szerdán délután 5' órakor 
tartja első ülését, a oh yen Vio Ferenc dr. pol- 

iiniestcr fug elnököl:,!. A bizottság tagjai : 
Bross Ármin, Dobrovich A. G„ Dorigo" G., 
Duimich G„ Eidlitz Hugó, Fűre:teli György, 

'■V d .. ()ss<: • acl János, Sun , uin . C 
' Meinacker Artúr, Stupidéh Péter, Sucich 
J., Werk A. és Zanella Rikárd.

Kitüntet ... Az olasz kit ily Croci 
Lucián aobáziai fürdőigazgat- nak az olasz 
koronarendet adományozta.

Eljegyzés. Svagerkó Lajos máv. szer- 
tárm-k eljegyezte Pasa Erzsiké kisasszonyt, 
Parsa Mihá;y máv. kalauz leányát.

Második vitaest a Társadalom 
1 udományi Körben. A fiumei társadalom tu-

" • • gnap este érdeke 1 ia kez-
d Ödön a llarden-pörről, a homosexualitúsról 
es a degetierált se.xáaiitásról. Az előadó May- 

* Samut ... vos v aki érdeke sen 
vi /zííe he a vitát s a tárgy iránt annyira föl­
keltette az érdeklődési, hogy ma este" 8 órakor 
folytatják a tegnap megkezdett vitát.

Betegségek statisztikája. A városi 
egészségügyi hivatalnál e hó 11-től 17-ig a 

tkező betegségeket jelentették be: Vör- 
heny 3, bárányhimlő 5, difftéritisz 1, tífusz 1 
szamárlmrut 1, egyéb betegség 4. Ezeken ki- 
vűi 2 tífusz beteget szállítottak a városi kór­
házba, valamint előfordult három trachoma 
eset is.

— Tömeges nyugdíjazások a MÁV-
nai. Vasúti körökben már mini bizonyos 
dologról besze nek a kcreskedelmZ miniszter 1 
mna tervéről hogy MÁV-nál azon főhivatalno- 
k:t, akik hatvanadik életévüket mar betol— 
i -tick. nyugiJijazza, hogy ezáltal a kisebb rang- 
fokozatban levő alkalmazottak jobban haladhas­
sanak előre. Közel 200 főhivatalnok nyugdija- 
/.dxít lenueli el majd legközelebb a miniszter, 
miáltal a hivatalnoki karban tömegesebb elő­
léptetések es kinevezések várhatók. A MÁV 
fiatalabb generációja bizonyára örömmel veszi 
ezt a Iliit.

Iskolamegnyitás. A drenovai városi 
népiskolát, amely a Drenován uralkodó bá- 
íányhimlő dívány miatt e hó 17-ig zárva volt 
a mai napon a városi hatóság rendeletére ui- 
bói megnyílt.

Hét hajótörött Fiúméban. Vasárnap 
reggel b órakor érkezett a fiumei kikötőbe 
ürangemouth-ból az „Elenis Statatas“ gőzös.
A gőzös a petróleum kikötőben vetett hor­
gonyt. A parancsnok jelentést tett a révkapi- 
'an7t!ak- hogy e 14-én éjjel a Passero foknál 
bzicilia szigeténél találkozott egy „Gábriellé“ 
ne\ü táti tonnás bárkával, amelyen a parancs- 
nokon kívül hat legény volt. A bárka Cataniá-
KJ,I 7 u.n!.ezí5e ,ar,ott- A bárka erős nyugati 
f. , küzdött, amely hevesen oda csapta a 
bárkát a hajóhoz. Ä legénységet a gőzösre 
emelték. A hét hajótörött: Scala Antal kapi- 
tany, Armélio Péter elsőlegény, Catania Pas- 
qtia.e. Scala József, Fedi Domokos, Pelligra 
Janos vs Giardina János hajóslegények. Az 
esetről jelentest tettek a fiumei olasz konsul-
nak, aki gondoskodik a hajótöröttek hazaszál­
lításáról.

Communale színház. Ma este kerül 
színre hatodszor Mascagni „L'Arnico Fritz“ 

operája. A „Sevi lai borbély" ptóbái már 
n.v^kczdoUivk A jövő hét folyamán kerül 
színre elő*xör.

— Jelenet a kivándorlási szállodá­
ban. Kellemetlen jelenet történt tegnap délben 
a kivándorlási szállodának csúfolt sporco húzó­
ban. Egy igen előkelő kivándorlási, tisztviselő 
hivatalos kötelességéhez híven a szállodát 
akarta megvizsgálni, mikor Maracz, a szálloda 
tulajdonosa, elállotta az utat, s megakadályozta 
öt kötelességének teljesítésében. A tulajdonos 
ellenszenve mint értesülünk, onnan szár­
mazik, hogy a főtisztviselő már többszőr 
bejelentette Maraczot hanyagságért és rendelle­
nességért. Így a műit héten is az illem­
helyek piszkossága miatt jelentette fel s a 
r ndörség negyven korona pénzbüntetéssel súj­
totta. Kesébb Maracz, akinek képzelete alig 
emelkedik felül a négylábú teremtmények és 
,./. ostoros legények fogalmán, visszariadt 
cselekedete következményeitől, s szabaddá 
tette az utat. A megsértett főtisztviselő btin- 
fenyitő feljelentést tett Maracz elicn.

Ez a sajnálatos eset is csak azt mutatja, 
hogy mennyire szükséges lenne már az uj 

í kivándorlási palota üzembe helyezése. Erről 
j azonban még szó sincs, s mint Kertész bel- 
! ügyminiszteri tanácsos mondotta, csak hónapok 

múlva várható döntés.
— Uj ni lka és Icsicsi között. Az 

osztrák kormány 32.000 koronát ir nyzoti elő 
az lka és Icsicsi között építendő uj ut építési 
költségeire.

Elitéit kivándorló. A rendőrség 
letartóztatta Horváth Elemér 27 éves tarinei il­
letőségű kivándorlót, aki hamis útlevéllel akart 
Amerikába jutni. Kel napi elzárásra és tíz ko­
rona pénzbüntetésre Ítélték es büntetésének le­
telte után hazatoioncoljük.

Fenicse színkör. Ma este teljesen uj 
műsort mutat be a Pathé Fieres kinemategráf 
cég a Fenicse színkörben. Az uj műsor annál 
is inkább tarthat számot az érdeklődésre, mi­
vé: a fölvételek teljesen újak s még suliul sem 
adattak elő.

—- A vasúti kocsikban felejtett tár­
gyak árverése. A helybeli máv. állomásfőnök­
ség ezennel közhírré teszi, hogy a vasúti ko­
csikban és az állomási helyiségekben elhagy, tt 
tárgyak úgymint bő öndök, táskák, kalapok 
ruha és fehérnemüek, botok, napernyők, eser­
nyők stb. Fiume állomáson a vasúti'régi tűz­
ön laktanyában f. év november hó 21-én dél­
után 2 órakor megtartandó nyilvános árveres 
alkalmával, azonnali készpénzfizetés mellett el 
fognak adatni. A befolyandó összeg a helybeli 
városi szegényalap gyarapítására ‘fog fordit- 
tatni.

Árverés az állomáson. A helybeli 
államvasuti áilomásfőnökség közhírré teszi, hogy 
f. hó 21-cr, délelőtt 9 árakor, a 34. sz. raktár­
helyiségeben nyilvános árverezés utján a követ­
kező áruk fognak eiadatni, u. m.: ónrud, mo­
gyoró, ocker festék, üres hordó, liszt, üres 
zsák, kézmüáru, ruhanemű, üres vashordó, kép, 
könyv, búza, csipke, üres íiveggomb, Bádog­
áru.

— Mozgófényképek. Az „EdisonMerem 
(Fiumara 2. sz.) legújabb műsora: Ördögi 
egyezség. — Egy anonim levél. — Erélyt adó 
varázsital

TáeiRUT. M TELEFON.
A képviselöház ülése.

A megnyitás előtt.
BUDAPEST, nov. 19. A képviselőház mai 

ülésének megnyitása előtt a folyosón rendkívül 
mozgalmas és nyugtalan hangulat uralkodott. 
A képviselők hevesen kikeltek a horvátok ob- 
strukciója ellen. Mindenki elnökválságról be­
szélt. Az izgalom csak akkor csendesedett el 
némileg, midőn a kormány több tagja az el­
nökkel együtt tanácskozásra vonult vissza az 
elnöki szobába.

A tanácsko ásón a kormány részéről 
Wekcrlc Sándor miniszterelnök és Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszter vettek részt. Nem­
sokára hire járt, hogy a tanácskozáson sikerűit 
az elnökvalságot elhárítani, minek folytán |vstii 
Gyula folytatni fogja a horvátokkal a békés 
megegyezésre irányuló tárgyalásokat.

A ház ülése.
BUDAPEST, nov. 19. Just Gyula elnök 

pontban 11 órakor nyitja meg az ülést. Foly-
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tátják az uj vámtarifa tárgyalását. Több hor- 
vát képviselő szólal fel horvátul a javaslat el­
len, miközben Supilót az elnök egy közjogelle­
nes kifejezése miatt rendre utasítja. Több ol­
dalról közbeszólnak :

— Helyes. — Ki kel! őket utasítani in­
nen !

Szakoly Tamás odakiált a horvátoknak :
— tíz már tűrhetetlen, ez igy nem me­

het tovább.
A horvátok folytatják beszédeiket, ame­

lyeket legtöbbször Visontai Hoffmann és Sü­
megi éles közbeszólásai zavarnak meg. füstit 
Gyula elnök erre mindhárom képviselőt rendre 
utusijta.

Tüntetés az elnök ellen.
J-.ist Gyula lemond.

BUDAPEST, nov. 19. Justh rendreutasí­
tására a balo'vU! egy része tüntetőén éljenzt a 
rendreutasitot; közbeszólókat. Látszik, hogy a 
tüntetés együttesen justh elnök ellen irányul.

Az elnök óriási zajban felfüggeszti az 
ülést és mindenki izgatottan tódul ki a fo­
lyosókra. Juliit Gyulának az elnökségről való 
íemondsáát biztosra veszik.

BUDAPEST, nov. 19. Justh Gyula utód­
jául az elnöki székben Hollo Lajost és Bat­
thyány Tivadart emlegetik.

A képviselők izgatott csoportokban tár­
gyalták a folyosón a beállt válságos helyzetet 
és minthogy a liorvát obstrukciú letörésere 
sincs közeli Kilátás, senki sün tudja mit hoz­
nak a legközelebbi napok eseményei.

A Háznak rég volt oly izgalmas és lázas í 
ülése mint a mai.

Eelelös szerkesztő: Murai Jenó. 
Szerkesztő : Korcsmáros Tlándor. 

Kiadótulajdonos : )
„d TEriücRPART lapkiadó vá !?.Iat.

Ä genuai kikötömunkíisok sztrájkja.
GÉNUA, nov. 19. Alig feledték ei a 

nemrég dúlt általános kikötői sztrájkot, ismét 
uj veszedelem fenyegeti a gétiuai kikötőt. Hét­
száz kikötőmunkás ma sztrájkba lépett. A tár­
gyalás «1 munkaadók szövetségével megkez­
dődött s miután nem bérmozgalomról, hanem 
a munkások személyes érdekeiről van szó, re­
mélhető, hogy rövidesen megegyezés fog köz­
iek létrejönni.

A brüsszeli cukorkonferencia.
BRÜSSZEL, nov. 19. A brüsszeli cukor­

konferencia ma megnyílt. Az orosz kiküldöttek 
ideérkeztek, de nem vette k részt a tanácsko­
zásban. Hivatalos körökben remélik, hogy si­
kerül Oroszországot megnyerni az egyezmény­
hez.

Suiyos kimenetelű párbaj.
ÉRSEKÚJVÁR, nov. 17. Takács Emil 

huszárfőhadnagy és Jászay Zoltán hankhiva- 
talnok ma súlyos föltételek mellett kardpárbajt 
vívtak. A párbaj Jászay halálos megsebesülé­
sével ért véget.

Újabb pestis eset.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 19. A mek- 

kai zarándokok között immár egy második 
pestis megbetegedés fordult elő. Az esetről je­
lentést leitek a nemzetközi egészségügyi tanács 
nak. A betegeket a kővaki kórházba szállí­
tották.

Erzsébet királyné emléke.
BUDAPEST, nov. 19 Die - íü t Erzsébet j 

királyné emlékére ma n főváros összes femp- , 
lomaiban gyaszmisét celebráltak A főváros j 
középületein é. számos magáiiépületen gyász- \ 
lobogó leng.

Újabb földrengés Calabriában.
REGGIO CALABRIA, nov. 19. Az címűit 

éjjel újabb földrengés volt a vidéken, amely 
nagy riadalmat keltett a lakosság körében. Á 
lakók elhagyták házaikat és futva menekültek.
A földrengés azonban nem volt olyan heves, 
mint a közelmúlt időben, amikor egész közsé­
geket döntött romba. A földrengés nagyobb 
kart nem okozott és csupán Braiicalcone, 
Bianco és Ferruzano vidékén volt erősebben 
érezhetői.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségül, akar betegségből 
származnék, gyorsan gyógyít a SCO'IT-íéle 
Emulsio, melyet tökéletes táp-gyógyszernek 
lehet nevezni, mert rendkívül hatásos a gyö- 

ereje, s emellett

£r$.. Ízletes és könnyen 
emészthető.

A legmakacsahi beug is gyorsan 
hozzászokik a SCOTT-:Víe Emul- 

_ 8*hoz, mely a leggyen ébb . >mor- 
,£dMtinak sem ,,koz "ehészeguket?
SCOTT-fete

5Síe"í Ä erede;i heg ára 2 K. i>0. Siér.
Kérjük fúrt- ,

lenibe vei: Kapilato 3 gVOgy SZvl tát 1. k iél,;.

8 FltiEl ÄILELi íiÜH @
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG vß

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
bereüiönyueh és íclyosz m inán B

I 5°ü nette kamatot |
I térit men feleinek. ■
I A jáicocluüfct o 1 unk í'nme^a v .-éli. SE

níKfiiféz..... ... . ii . ,'.J k.-4

TTARIETÉ INTERNATIONALE
Esténként kiváló művésziéről« fellepte

Via M ssamlrhta "1 e Maii 9 1
sbäf i-mssssm? s*rm

WEISS M.
NAGY ÁRUTERMEI

"'UME, Corso II.
"stnarr 'rwwwt? trvvwwt

Áz oszt és téli idényre
óriási készleteink érkcí í minőt . ’ .' •ban.
Minthogy a legjvlentékent <.:!>„ ' -..,zit-
ményeinvk kizárólagos eíárusitása ciginknek 
van fentartva es tekintettel ama óriási menv- 
nyiségekre, melyeket trieszti házunkkal egye­
temben vásári unk. módunkban van a leg­
jobb minőségeket legmérsékeltebb árakon 

ajánlani.
„ ! Szőnyegek cs butor-

szSl’eíeR.
uyern- es nyi

SZÍTJÍflL

Brünni szövetek i tos 
s. iiiek. i:u cm. magas 
60 kraje/ar.

Cheviotte nagy válasz-
t okban 
feljebb.

55 krajczártol

Igen s/.ép k uvgai r. Szö­
vetek, divatos sziliek
65 krajczáitol 4 frt
50 lg.

Ang ii szuvetujdonsag. k 
78 krajczárV'l feljebb.

S.."ftfiiegönyvk (páron­
ként drapériával) I frt 
10-to! 36 írtig.

. < fin ebb axminster 
s/alvnszAiiyegvk 2(iu-r- 
300 22 frt 50 kr.

Szmirnaszónyeg - utánza­
tok 200 f 300 ti frt 90 kr.

I uluszőnycgek a legna­
gyobb vál szfékban mé­
terje 20. 28, 38.50 kraj- 
vzar.egvsz.i 4 frt50-tg.

Alkalmi vétel: H'inzi-'t plüs- 
as/taítentok 7 frt 50 kr,

-v:mb;.aPSRF

a

vy

1ST.
BRAZAY.SOSBORSZrS: 
F0GKRÉÍY1 A LEGJOBB v
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Franczia és olasz
nyelvet olcsón tanít kittinő módszerr I birc 
kisasszony. Ci m: í izza del Mercato C peri 

2. sz. lü. em. balra.
L.KSSé ..*«?. ,v •TKr.V.TÓitHtatffSr

Dedakin László
Első fiumei nivi-y;: .<>; ’!v és

fodrász terme az Adna paíotaban.

kiilönbBjaraíu női fodrószterBiiimei
végez hajmosást, andolirozást minden­
nemű divatos fésülést és hajmunkát, ma­
nikűr és pedicure munkát az üzletben 

és házhoz járva jutányos áron.

llj müfesíészeti-, 
íegyitiszíiíó- ős mosó-intézet. 

Brett Lajos
Fiume Via Germania, (Micuünié cs Richtmann féle hu,)
Elvállal mindennemű tisztításokat, úgymint úri-, női- 
és gyermek-ruhát, kelméket, ke tyüt, függönyöket 
és szőnyegeket, valamint bútorszövetek, piperéket, 
kézimunkákat műfestészeti és vegyitiszütási ezéibói 

• „ mérsékelt árak mellett.
Háztól** házhoz szállítás. Levelezö-isp elégsegesl

A n. c kvzöntig pártfogasát ken
Brott i i t s n t t; tö

Barchsndeh.
? 'eh ur ilanvl ette, g ran- 
$ Iáit s/inek, óriási vá-
I la szfékban méterje 25
5 krajezár.
1 i ián el-hareliend bhtzok- 
z n 4: elsőrendű minö-
i ség, sótét színek. 25 ki:
1 Gyapjú flanel!, gyönyörű 
( niitíák ■; terje 42 és
I 65 kraj •
II ni
j csiíüis '. ,, :ur- ,

chendti
I valamim -

qué.
Ajánlunk zenkivüi

II yárakbó é nemű- 
I leteket.

?2mu; és lenvászon.
Saj .t k ■ hifit nők,

tengeri védjegygye!, 
egv 10 méteres vég 
2 irt 20, 2 frt.70 es
feljebb.

K .vv kvs/lvt (1 asztalte- 
riti■ s ti szalvéta) ajour- 
széllcl 3 frt 40 kr.

I epedővászon, dupla ma- 
, assag, varrás nélkül 
faj 75.100 kr. s feljebb.

w izon ten» 
'•r védjegygyei, egy

- '‘rés vég frt 6’4Ö.
1 4$ 08Z-

■ .zn v 1 ' éez-

11 ml 'Jetei: Tapestry futószdnyerjek j fpj jjj 
------------- gyajjjubu!, meterje ...... ■ . -i-t

I Hjf es ierfi-feiier-
nemü.

j Eg> nagy létei chiffon- 
j nóiing I fit.

hitűin, éniffon női alsó- 
szoknyák, gazdag hím­
zéssel I fit 25 kr.

Menyasszonyi kelengyék 
juiányos áron készít­
tetnek ki.

Chiffon férfiingek, j<> mi­
ll. seg I frt 70 kr.

l eiier levfi-lialú.ngek ,eg- 
finomahb kretónból l 
70 kr.

Rendkívüli választék 
csipkeszovetekben es valamennyi tiiszaruban. Gyönyörű nfl 
bluz ujdonságok. női konfekciók, kötények nők és gyermu 
keknek és a legválasztekosabb fehérnemű,, gyermekeknek

Téli trikón.
Bolyhos trikot-ingek fér­

fi iknak drbja 75, 90 kr, 
I frt 30 és feljebb. 

Bolyhos tri kot-alsónadrá- 
gok férfiaknak darabja 

I 85 !:r., I frt es feljebb, 
rérf.- és női trikot-alsé- 

ingek, kiváló jók 65. 
75 kr. és feljebb, 

fekete és színes m i ha­
risnyák 35 krtól feljebb

Ezenkívül a legjobb mi­
nőségi! tiszta gvapjutri- 
kók, harisnyák, íüzóvé- 
dok, file d'Éeol cikkek 
s legfinomabb selyem- 

trikók.
csipkékben, hímzésekben

>V CT SS
NAGY ÁRUTERMEI

FIUME, Corso
Szabott árak! Szabott árak!

JSgrffVTfWfPM» WWW"WW f¥

TRIESZT
Corso 9.
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5 \y HEIM F.
modern kényelemmel

berendezett uj szállodája

R : LDEÁK & ROYAL

w
D f i I

ti.

W * .k<* Decz. 1-én megnyílik. ™. ^ r 
., A table d’hote terem 

felavatása január első 
napjaiban történik.

l 'w. >4- i ríi VJ» I L.Ö

szobafestő
ezimfestő és m . ol •, "Hg

Vicolo del Pino Ö.

Elvállalok szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádog-, vászon- és üveg- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é közönség szives párt­
fogását kérik

mély tisztelettel

KURZ FRIGYES
Vicolo del Pino 9. szám.

,vöUvv J ““ “viu Ui ÍIULICU

N attic!: Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás. 
Genfi ésGlashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

,R0DA ÜRMENYI-TER 6. - JÉG i 'Ah': CANALE-JT3 A, nann-ház. - TELEFON SZÁM 226

GYÓGYHATÁSÚ DUPLA MALÁTA SÖR 'H

Y3í
Az ui kivándorlási palotával szemben.

Valódi magyar konvhi.
Ebéd és vacsora 20 forint. 

Kényelmes hely társas kuglizek 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
GULYÁS LÁSzL ), vendéglős

e w /I’Y J, ,5Vlgy‘ Y áf" s,,r- A sur l,e enkcnt 25 majolika palackot tartalmazó eredeti iádákbin 
érkezik fnssen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandó a raktáron van kiviteli és márciusi sör 1 4 i. 

es 1 lil.-es hordókban es 50 fél literes palackot tartalmazó eredeti ládákban.

Vcndegiusöh rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. 3>;14S Sárim iiázinz is íMénik szállítás.
DETAIL ELÁRUSÍTÓ HEIYEK :

„Unione“-üzlet Via del Pino. - F Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Prulungato. - A Sa-
lcimon ~tclc cukrászda, tu la hí onus ; Bardola V.

MINDENKOR FRISS CSAPOí.ÁS:
a Bonavia szállóban tulajdonosa: SCALA FERDINAND; a Sorko-féle vendéglőben a községi takaréknénztár 

épületében, Batthyányi rakodópart 10. és a Ne.,-York kávéházban, Corsia Sák

ÓH JAJ !

Föképviselet: RUPNiK EMiL, Ürményi-tér 6.
Köhögés, rekedtség

és elnyálkásodás ellett yors 
es b.ztos hatásúak

Cimaíograí EDISON
Mozgófénjkép-tereiu 

VIA FIUMARA 2. SZÁM
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. 7,5-től 

kezdve! ~-
Állandó bérletjegyek i* váltható < 

a pénztárnál.
emsi^BBaBiesBssr;:; Uíc<®mbbbhmki

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban.

Egger fflBÜp.íJíí; di IS
az étvágyat nem rontják

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. .™_

,/•••• fi .. ,„kU' BSPmI
Megfojt az átkozott] „NAÜ0K“ gyógyszertár • ,

köhögés ! I Hu . tv-;. VI., \ d ő-k ■■ lit 17. j csakhamar" ir
KAPHATÓ HŰMÉBEN: Accurti Károly, Bab v Hinko, r'i. ....

Prodam János, Schindler Adolf uvb.iylártöövin, Rosen1;.t

rp > u

Mű, M és perzsa

felvétetnek

ahisilúhieatiilban.

raktára.
í:" IVIE. Via Municipio i. sz.

Figli Giorgio Aidinyan
ákuityegczég.

Központi raktár: TRIESZT. Via 
Cassa di Risparmio 8. sz.

CRNKOviC
szálloda, Ddnzió és kávéház.

- RKVENICA.
A Ft. v 1 ö kö/. ív <;n, S/\ ílen a tengerpart

mentén, a mólótól pezczuyire.

Hitáiíl «uj??“ és Joint konyha.
EiST* Kitűnt - 1 né aet orvos kong-

által. -5^1$

Brtofi mng' •• L nőmet fájtok ss- 
laaiiní Mü^neni és- Pilsen! sörök.

Utazóknak is kirándulóknál., kiválóan 
ártalmas hely.

Olcsó árak.
ÍSST' Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos. CRH0Y1C JÓZSEF.
FEGYVEREK

vadászati. - sport- és vivóeszkezsk 
stb. nagy raktára

Leonessa Vincenzo
FIUME, Via AndrAssy 17 sz.

ulln|Éíii8Benardan trieszti ezég főképviselője, fliuw'ui ezikken esyedeil raktára.
Mackanika, és fegyverkovács - mChe1-,.

sE&jameBc*
LIEBL ISTVÁN • t • 1 s omonte verde Friedricnshof

(Abbázia közvetlen 
közelében)

vendéglője a Jelacic kaszárnyával 
szemben.

Szálloda »s Villa Heim 
. , AE3AZIA.

Kitűnő magyar Konyha o,-,- ,
Hamisítatlan 1 var two

Kohány 1 p Ipari sör.

Lovranában 
a „QUARNER0“ szállodát

és PENS1ÓT
LÁTOGATJA MINDEN MAGYAR EMBER.

Tulajdonos: ZIPERA RUDOLF, az abbaiiai Jcaneile szálló volt szakácsa. 
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.

Kitiinö konyha. Elegánsan berendezett balkonos s obák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek - -rasz.

Mérsékelt árak. .<«^Fürd- a há. tan.

Okso Havi elöfize ei,e! V
i

sajáí ten jr 

Modern berendezés.
■ Ái tg*

at nviiv.i *i
..ssrvasc.*

lA VI
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